

豐年以後我看我

從失敗走向成功

高雄縣鳳山鎮 黃文傳

七年前，我跟着父親在本鎮文山里十六甲耕作水田，此地的稻田還是有名的瘠地，第二期作不能種植蓬萊稻種。據老農說，假如播種蓬萊水稻，一定會患嚴重的病蟲害而得不到收成。我家的全部耕地都在這個地方，水稻產量不多，經濟非常困苦，因此在腦際裏就常存著改良土質的念頭。

最初，我先選定地勢稍高的水田二分五厘地，在第二期作時播種蓬萊稻「高育二二號」。當然，父親對於我的冒險做法非常反對，就是隣居的農友們也都勸我千萬不要改種蓬萊水稻；但是我仍然依照我原定的計劃進行。很不幸地，到第三次除草時，老農的話果然應驗了。我的水稻發生嚴重的二化螟蟲與紋枯病，一株株枯萎了。當時本地農會還沒舉辦推廣教育，尤其自己的農業知識淺薄，對於這些病蟲害，根本不知道用何種農藥加以防治，看水稻一天一天枯萎，無法挽救。

後來有一次，我到農會借款，無意中看到牆上的「豐年」廣告，覺得價格便宜，就即刻匯款訂閱。

不久，送來一冊「豐年」，自頭至尾看一遍，發現它內容豐富，真是農友的良師，於是心裏萬分的感嘆，便如從前我有這位良師，就可免於如此的慘敗。因此隔了一年，我再播種蓬萊水稻「高育二二號」，做為第二次嘗試，並從看「豐年」所得的知識，用三要素全層施肥。到第一次除草後，為預防蟲害，也撒佈了BHC粉。（那時鳳山鎮農會及鎮內藥商都沒有販賣BHC粉，只好到高雄購買。）果然這一次的水稻發育情形很好，到收刈時，產量竟超過



。會酒紀念年週十刊本加參（右）友農傳文黃

武田老牌 最新農藥



武田滅爾

武田 メル

錠劑
乳劑

水稻稻
熱病 及各
種果樹蔬菜
細菌病最新
特效藥

武田安特靈

武田 エンドリン

乳劑
19.5%

水稻，旱地作物及果樹害蟲之防治

武田徽素

武田 マイシン

水稻白葉枯病，柑
桔潰瘍病，白菜軟
腐病，馬鈴薯蕃茄
疫病特效藥

武田飛佈達

武田 ヘプタ

粉劑

適於缺水地區
土壤害蟲（甘
藷針蟲，螻蛄，
切根蟲，黃守瓜等）之防治

日本武田藥品工業株式會社

臺北出張所

臺北市中山北路二段二二號之二

4 9 3 4 4
電話 4 9 3 4 5
4 9 3 4 6

輸入元：立大貿易有限公司

臺北市太原路五五號三樓
電話：48170 41108